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Materia: BIOLOGIA Tiempo maximo de la prueba: 1h 30 min

INSTRUCCIONES PARA REALIZAR EL EXAMEN

El examen consta de 10 preguntas, cuyo valor es de 2 puntos cada una. El estudiante ha de elegir 5 preguntas.

Observacion importante: en ningln caso debera responder a un nimero mayor del indicado porque en la correccion del mismo sélo se tendran en
cuenta las cinco primeras cuestiones/preguntas respondidas. Si se desea que alguna de ellas no sea tenida en cuenta, el estudiante ha de tacharla
y dejarlo claramente indicado. En ese caso, ademas de las cuatro primeras preguntas sin tachar, se corregiria la que ocupe el sexto lugar.

1. Relacionado con la base molecular y fisicoquimica de la vida:

A. Defina oligoelemento y mencione dos ejemplos. (0.5 puntos)

B. Clasifique los tipos de biomoléculas y mencione dos ejemplos de cada tipo. (0.5 puntos)

C. Explique brevemente dos funciones biolégicas del agua y dos de las sales minerales. (1 punto)

Respecto a las ceras:
. Describa su estructura quimica. (1 punto).
. Indique una de las funciones desempenadas por las ceras. (0,5 puntos).
. Desde el punto de vista de su relacion con el agua, explique cual es su comportamiento. (0,5 puntos)
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. Responda a las siguientes preguntas. (1 punto cada apartado)
. Indique en qué momento del ciclo celular ocurren los siguientes procesos:
1. Formacion de la placa ecuatorial
2. Sobrecruzamiento/recombinacién genética
3. Separacion de cromosomas homoélogos
4. Separacion de cromatidas idénticas
B. Realice un dibujo de un cromosoma metafasico, sefialando sus elementos estructurales y expliquelos brevemente.
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4. Respecto a las mitocondrias y los cloroplastos:

A. Indique dos semejanzas y dos diferencias entre ambos organulos. (1 punto).

B. Razone si el siguiente enunciado es verdadero o falso: (1 punto)

“Todas las células animales poseen mitocondrias, pero no cloroplastos; mientras que todas las células vegetales
poseen cloroplastos, pero no mitocondrias”

5. Conteste los siguientes apartados.
A. Relacione los siguientes procesos metabdlicos con su localizacién en la célula eucariota: (1 punto)

1) Matriz mitocondrial a) Glucolisis

2) Citosol b) Fase oscura fotosintesis

3) Crestas mitocondriales c) Cadena respiratoria

4) Estroma d) Fase luminosa de la fotosintesis
5) Tilacoides e) Ciclo de Krebs

B. Explique brevemente el significado de las siguientes afirmaciones:
1. Las dos hebras/cadenas de una molécula de ADN son antiparalelas. (0,5 puntos)
2. La replicacion del ADN es semiconservativa. (0,5 puntos)

6. Relacionado con genética molecular. Defina los siguientes términos: (0.4 puntos cada apartado)
A. Hebra/cadena conductora/adelantada

B. Hebra/cadena retardada

C. Fragmentos de Okazaki

D. Helicasa

E. ARN cebador




7. A continuacion se presenta la siguiente secuencia de

bases nitrogenadas de un acido nucleico obtenido a partir Segunda Letra
de células de chimpancé:
P u = A G
y y uuu Phe ucu Ser UAU Tyr uGu Cys u
5’- AAA ATG TGC CCC CGT GAA TAA GAT -3 | we el e so uc T use o
UUA  Leu | UCA  Ser E stop [Ty stor| A
uuG Leu uce Ser STOP | UGG Try G
A. ¢Cual es la secuencia de la cadena complementaria = CUU Leu | CCU Pro | CAU Hs | CGU Ag | U
indicando su polaridad o direccion? ¢De qué tipo de acido & | g| ©¥¢ ‘| ¢¢¢ FPro | CAC Hs | CGCAg | C c:b'
. - ()] CUA Leu CCA Pro CAA GIn CGA Arg A o
nucleico se trata y por qué? (0,5 puntos) ﬁ CUG Leu| CC6 Pro | CAG Gin | cO6 Ag| 6| @
B. A partir de esta cadena complementaria, indique la % AU o | AU Thr | AAU Asn | AGU ser [BBU nli
secuencia del ARN mensajero que puede obtenerse, E A | AUc o | Acc T | AAC An | AGC Ser | €| @
mostrando su polaridad o direccion. (0,5 puntos) o AUA  Iso | ACA Thr | AAA Lys | AGA Ag | A | o
C. Utilizando el codigo genético, ¢ cual es la secuencia de JUAUS] met | AcG  Thw | AAG  Lys | AGG  Ag | 6
inoacidos del péptido resultante? (0,5 puntos) ool leralak o Blvcd -l s
aminoac OS. P - P 7 T p o . G GUC Val | GCC Ala | GAC Asp | GGC Gly | C
D. Razone si el chimpancé tiene el mismo cddigo genético GUA Val | GCA Ala | GAA Glu | GGA Gy | A
que el ser humano 4Y el mismo genoma? (0,5 puntos) GUG Val | GCG Ala | GAG Glu | GGG Gy | G

8. Respecto a los microorganismos acelulares:

A. Describa: bacteriéfago, prion, viroide y nucleocapsida. (1 punto)

B. Los Retrovirus llevan una enzima accesoria, como se denomina y cual es su actividad biolégica?
C. Ponga un ejemplo de Retrovirus, indicando la enfermedad que causa. (1 punto)

9. Al estudiar la microbiota de una fuente termal a 170°C, se aisla una bacteria que, observada al microscopio 6ptico,
presenta forma redondeada y se agrupa en cadenas. Responda a las siguientes cuestiones:

A. Atendiendo a su forma y modo de asociacion, ¢ cual es la denominacidn que recibe? (0,25 puntos)

B. ¢ Qué tipo de ribosomas presentara? (0,25 puntos)

C. Si su pared celular no presenta peptidoglucano, ¢a qué Dominio pertenece este microorganismo? (0,5 puntos)

D. Indique dos peculiaridades de este Dominio, ademas de la ya citada ausencia de peptidoglucano en la pared
celular. (1 punto)

10. Relacionado con Inmunologia:

A. Sefnale dos caracteristicas de la respuesta inmune primaria y dos de la respuesta inmune secundaria. (1 punto)

B. Describa el concepto de memoria inmunolégica. Basandose en este concepto, explique en qué se basa la
utilizacion de las vacunas. (1 punto)




